



华侨大学第八届董事会成立 103 名海内外人士获聘董事

章程,继承和发扬历届董事会优良传统,汇聚海内外优势资源,为学校的建设发展献计献策、贡献力量,真正使董事会成为学校办学的力量源泉和坚强后盾。

据介绍,华侨大学第八届董事会由海内外 103 名社会贤达组成,分别来自中国内地(大陆)和

港澳台地区,以及菲律宾、印度尼西亚、加拿大、泰国、新加坡、马来西亚、日本、澳大利亚、西班牙、美国等国家。

许又声在致辞中感谢所有关心、支持、帮助华侨大学建设和发展的各位董事、海外侨胞、港澳台同胞及社会各界人士。“可以说,

华侨大学正迎来前所未有的发展机遇。”他希望,本届董事会继续为华侨大学的发展建设献智献策、添砖加瓦,共同努力,以更加优异的成绩,迎接华侨大学建校 60 周年。

成立于 1980 年的华侨大学董事会,在扩大学校海外影响、奖

励或资助优秀学生、支持学校加强对外交流合作、开展海外华文教育以及改善教学生活硬件设施等方面贡献卓越。庄希泉、胡平、贾庆林、陈明义、宋德福、王刚等先后担任董事长。

据不完全统计,39 年来,华侨大学董事会向校董校友及海内外各界募集善款折合人民币超过 5 亿元,兴建基础设施项目近百项,并设立奖教、奖助学金、人才培养交流等各类专项教育基金。

(孙虹)

国务院通过外商投资法实施条例草案

新华社北京 12 月 13 日电 国务院常务会议 12 月 12 日召开,通过《中华人民共和国外商投资法实施条例(草案)》,细化促进和保护外商投资的措施;部署推动进一步降低小微企业综合融资成本。

为落实好明年 1 月 1 日实施的外商投资法,《中华人民共和国外商投资法实施条例(草案)》于明年 1 月 1 日同步配套实施。《条例》围绕外商关切,从行政法规层面实化和明确了相关事项。一是平等对待内外资企业。规定在项目申报、土地供应、税费减免、资质

许可等方面一视同仁。外资企业依法平等参与国家、行业、地方等各层次标准制定修订,可提出标准立项建议,并承担标准起草等工作。政府及其有关部门不得限制外资企业进入政府采购市场或实行差别及歧视待遇。二是强化投资保护。明确国家对外国投资不实行征收,特殊情况因公共利益需要征收的,应依照法定程序和规定进行,并按市场价值给予补偿。禁止利用行政许可、行政处罚等手段限制或变相强制外国投资者、外资企业转让技术。三是规定主管部门在审核有关行

业、领域准入许可时,不得在许可条件、申请材料、审核环节、时限等方面对外国投资者设置歧视性要求。四是规定了不依法平等对待外资企业、违法限制外资企业平等参与标准制定、不履行政策承诺、强制转让技术等违法行为的法律责任。五是明确港澳投资者在内地投资参照外商投资法和《条例》执行;台湾地区投资者在大陆投资,适用台湾同胞投资保护法及其实施细则规定,未规定的事项参照外商投资法和《条例》执行。会议要求以贯彻外商投资法和《条例》为契机,为包括港澳台企业在内

的中外资企业营造一视同仁、公平竞争的市场环境。

会议指出,要贯彻中央经济工作会议精神,明年实现普惠小微贷款综合融资成本再降 0.5 个百分点,贷款增速继续高于各项贷款增速,其中 5 家国有大型银行普惠小微贷款增速不低于 20%。会议要求,要疏通货币政策传导机制,将小微企业贷款享受风险资本优惠权重的单户贷款额度上限由 500 万元提至 1000 万元,将政府性融资担保和再担保机构平均担保费率逐步降至 1% 以下,确保解决小微企业融资难融资贵有明显进展。

“第五期福建省海外青年精英研修班”顺利举行

本报讯 12 月 4 日至 8 日,由福建省委统战部主办、厦门市委统战部协办的“第五期福建省海外青年精英研修班”(厦门段)在厦门大学南洋研究院顺利举行。来自马来西亚、阿根廷、哈萨克斯坦、莱索托等 11 个国家和地区的 23 名学员参与研修班。

研修期间,主办方为学员们挑选了《华侨华人与中国经济的国际化》《中国国学文化的智慧与传承》《互联网+战略与创新思维》等五门高质量课程,并安排学员们到华侨博物院、跨境电商产业园进行实地考察。经过为期三天的学习和考察,学员对厦门市的华侨历史和经商环境有了较为系统的了解,厦门优美的城市风貌和人文环境也给学员留下了深刻的印象。

火炬高新区推出“双百计划” C 类项目将获得百万元扶持

本报讯 “火炬高新区企业人才入选‘双百计划’C 类项目,将获得 100 万元扶持资金。”12 月 12 日,火炬高新区党工委委员、管委会副主任林卫东接听市长专线时介绍说,高新区今年 11 月对去年 10 月出台的《厦门火炬高新区管委会关于进一步加大高层次人才引进培育力度的意见》做了进一步修订,与以往政策相比,新政资金扶持力度更大。该政策将于 2020 年 1 月 1 日开始受理。

“政策的迭代更新,主要是为了紧跟形势变化、满足企业的用人需求。”林卫东告诉记者,此次新修订的政策,是在走访企业、问需于企的基础上酝酿出台的,旨在通过务实举措广聚全球英才,为抓招商促发展、实施“三高”企业倍增行动提供有力支撑。

按照新修订的政策,“双百计划”C 类项目扶持资金从原来 60 万元提高到 100 万元。不仅资金扶持力度更大,资金兑现效率也更高——企业申报条件指标从原来的“上一年度”增加为“上一年度或当年度”。

与此同时,新政还扩大人才储备计划,发挥“以赛引才”的作用,将归国留学人员创业项目和国家级创新创业大赛一、二、三等奖及“春晖杯”入围项目纳入“双百计划”项目储备,并给予留学人员项目、国家级创新创业大赛获奖项目及春晖杯入围项目相应的资金扶持。

林卫东表示,高新区坚持以人才驱动战略推动产业转型升级,除了升级政策、分类施策外,高新区还注重招大引强,引进优质企业,推动高级别研发基地落户,为人才搭建干事创业的良好平台。与此同时,高新区以企业为主体精准引才,通过大数据研判企业用才需求,积极组织企业赴外地揽才。

(林露虹)

厦门市加速推进闽西南协同发展区交通基础设施互联互通

本报讯 厦漳同城大道开通运营、厦漳城际公交扩容到 6 条,厦门轨道交通 6 号线漳州(角美)延伸段工程计划近期开工……记者近日从厦门市交通运输局获悉,闽西南协同发展区交通互联互通工作正在大步前行,厦门市近期重点推进 20 个交通项目,未来 3 年计划完成投资约 180 亿元。

据介绍,在闽西南协同发展区五地市交通物流部门联席会议上,五地市交通部门重点开展相关规划课题研究,携手推动交通基础设施互联互通规划和建设等工作。如今,《闽西南协同发展区陆路交通互联互通三年行动计划(2019-2021)》《闽西南协同发展区互联互通交通设施规划》均已编制完成。

相关规划和行动计划,已经开始从纸面变成现实。比如,去年底今年初,厦漳同城大道开通运营,形成两市往来的一条全新快速通



去年底今年初,厦漳同城大道开通运营,形成两市往来的一条全新快速通道(资料图片)

道;前不久,厦漳城际公交 980 路开通,使连接两市的公交线路扩容到 6 条;厦门地铁 6 号线漳州(角美)延伸段工程预计年底开工;厦漳泉城际轨道 R1 线在厦门新机场段已经开展土建预留工程施工,未来 R1 线将直通三座城市的主要城区……

市交通运输局相关负责人介绍,根据规划,厦门

市正在推动实施 20 个重点协同区交通项目,包含铁路、城际轨道、高速公路、国省干线、城市干道等,未来 3 年计划完成投资约 180 亿元,最终将实现协同区内部“90-60-30”互通,即各行政中心之间实现 90 分钟互通,内陆城市与沿海城市行政中心之间实现 60 分钟互通,沿海主要节点之间实现 30 分钟互通。

交通互联互通工作的推进,也将强化闽西南协同发展区的辐射能力。据悉,按照不同功能定位,五地市将注重优势互补,打通对外交通走廊、拓展经济腹地,实现协同区对外“5-3-2”互通的目标,即与长三角城市群实现 5 小时互通,与珠三角、中部城市群实现 3 小时互通,至省内其他城市实现 2 小时互通。(徐景明)